
 

PIELĘGNIARSTWO 

GINEKOLOGICZNE TEST NR 162510  

GRUPA 1 

Zadanie 0.  

Międzynarodowy Kodeks Etyki dla Położnych wydano w roku:   

A. 1991, 

B. 1993,  

C. 1995,  

D. 1997. 

 

Zadanie 0.  

Ile urlopu macierzyńskiego może wykorzystać pracownica w ciąży przed 

przewidywaną datą porodu? 

A. 1 tydzień,  

B. co najmniej 3 tygodnie,  

C. nie więcej niż 6 tygodni,  

D. cały przysługujący urlop.  

 

Zadanie 0.  

Międzynarodowy Kodeks Etyki dla Położnych wydany został przez: 

A. Światową Organizację Zdrowia,  

B. Międzynarodową Radę Pielęgniarek,  

C. Międzynarodowe Stowarzyszenie  Położnych,  

D. Fundusz Narodów Zjednoczonych na Rzecz Dzieci.  

 

Zadanie 0.  

Do zadań III poziomu opieki perinatalnej należy: 

A. prowadzenie ciąż i porodów wysokiego ryzyka, 

B. leczenie najciężej chorych noworodków oraz nadzór 
nad ich rozwojem psychoruchowym,  

C. odpowiedzi A i B są prawidłowe,  

D. wszystkie odpowiedzi są błędne.  

 

Zadanie 0.  

Położna, która NIE wykonuje zawodu łącznie przez okres dłuższy niż 5 lat, a 

zamierza podjąć jego wykonywanie ma obowiązek odbyć przeszkolenie, 

trwające nie dłużej niż: 
A. 1 miesiąc,  

B. 3 miesiące,  

C. 6 miesięcy,  

D. 1 rok. 



 

Zadanie 0.  

Prawo kobiet ciężarnych i dzieci do bezpłatnej opieki  

zdrowotnej w Polsce zostało określone w: 

A. Ustawie o zawodach pielęgniarki i położnej,  

B. Kodeksie Etyki Lekarskiej,  

C. Konstytucji Rzeczypospolitej  Polskiej,  

D. Kodeksie pracy. 

 

Zadanie 0.  

Kobieta w wieku rozrodczym na badania rentgenowskie (np. do książeczki 

zdrowia) powinna zgłosić się: 

A. w czasie miesiączki,  

B. w połowie cyklu miesiączkowego,  

C. pod koniec cyklu miesiączkowego,  

D. w dowolnie wybranym dniu.  

 

Zadanie 0.  

Technika rozrodu wspomaganego IVF, to: 

A. inseminacja domaciczna,  

B. zapłodnienie pozaustrojowe,  

C. docytoplazmatyczne wstrzykiwanie plemników, 

D. pobieranie plemników z najądrzy 

 

Zadanie 0.  

Planowane zabiegi operacyjne u kobiety korzystnie  jest  

wykonywać: 

A. w czasie miesiączki,  

B. bezpośrednio po miesiączce,  

C. w połowie cyklu miesiączkowego,  

D. tuż przed miesiączką.  

 

Zadanie 0.  

W Polsce dzień położnej obchodzony jest: 

A. 8 stycznia,  

B. 8 marca, 

C. 8 maja, 

D. 8 lipiec.  

 

Zadanie 0.  

W jakim wieku człowiek osiąga dojrzałość biologiczną? 

A. pod koniec 1 miesiąca życia,  

B. w wieku 14-16 lat,  

C. w wieku 18-21 lat,  

D. około 25 roku życia.  



 

Zadanie 0.  

Konsekwencją stymulacji owulacji u kobiety, może być: 

A. niepłodność,  

B. oziębłość płciowa,  

C. zaburzenie statyki macicy,  

D. ciąża mnoga.  

 

Zadanie 0.  

Silnymi stymulatorami skurczów macicy w czasie miesiączki są: 

A. estrogeny,  

B. progesteron,  

C. prostaglandyny,  

D. oksytocyna.  

 

Zadanie 0.  

Polymenorrhoea, to: 

A. częste krwawienie miesiączkowe o cyklu krótszym niż 

21 dni,  

B. obfite krwawienie miesiączkowe,  zwykle trwające 7-10 

dni,  

C. zbyt skąpe krwawienie miesiączkowe, 

D. wtórny brak krwawienia miesiączkowego. 

 

Zadanie 0.  

Hormonalne leczenie skąpych miesiączek u dziewcząt  należy 

rozpocząć po: 

A. wystąpieniu pierwszej  miesiączki ,  

B. pierwszym roku miesiączkowania,  

C. 2-3 latach miesiączkowania,  

D. 5 latach miesiączkowania.  

 

Zadanie 0.  

Czwartorzędowe cechy płciowe, to: 

A. wysokość głosu,  

B. typ owłosienia,  

C. typ budowy ciała,  

D. poczucie przynależności płciowej.  

 

Zadanie 0.  

W czasie stosowania hormonalnej  terapii zastępczej (HTZ) 
kobieta powinna wykonywać następujące badania: 

A. mammografię, ultrasonografię  piersi,  

B. ultrasonografię dopochwową,  

C. oznaczenie całkowitego cholesterolu, s tężenia hormonów we 

krwi, 

D. wszystkie wymienione.  



 

Zadanie 0.  

Menopauza jest to: 

A. 6 miesięcy po ostatniej miesiączce, 

B. 12 miesięcy po ostatniej miesiączce, 

C. ostatnia miesiączka w życiu kobiety, 

D. zaburzenie miesiączkowania związane z wiekiem.  

 

Zadanie 0.  

Dziewczynki w okresie ciszy hormonalnej łatwiej ulegają stanom 

zapalnym narządów płciowych, ponieważ: 

A. odczyn wydzieliny z pochwy jest zasadowy, 

B. odczyn wydzieliny z pochwy jest kwaśny, 

C. występuje brak wydzieliny z pochwy, 

D. żadna z powyższych. 

 

Zadanie 0.  

Która z poniższych krzywych  podstawowej  temperatury  ciała 

informuje o braku owulacji?  

A. krzywa dwufazowa, 

B. krzywa w przybliżeniu dwufazowa,  

C. krzywa jednofazowa,  

D. wykres podstawowej temperatury ciała nie ma 

znaczenia diagnostycznego.  

 

Zadanie 0.  

Czy częstość występowania osteoporozy  jest związana z rasą 
kobiet? 

A. tak, najczęściej chorują na nią kobiety rasy białej,  

B. tak, najczęściej chorują na nią kobiety rasy czarnej,  

C. tak, najczęściej chorują na nią kobiety rasy żółtej,  

D. nie jest związana z rasą kobiet.  

 

Zadanie 0.  

Jakie są przeciwwskazania do hormonalnej terapii zastępczej? 

A. ostre i przewlekłe choroby nerek, depresje psychiczne, 

niedokrwistość,  

B. zmiany zwyrodnieniowe stawów i mięśni, bóle stawowe, 

anemia, 

C. choroby zapalne, zakaźne, padaczka, wrzód żołądka i 

dwunastnicy,  

D. nowotwory estrogenozależne, zakrzepy, zatory, porfi ri a,  

ciężkie choroby wątroby.  



 

Zadanie 0.  

Czy możliwa jest prokreacja w przypadku dysgenezji gonad? 

A. tak, po intensywnym leczeniu hormonalnym,  

B. nie, w tych jajnikach brak pęcherzyków jajnikowych, 

C. tak, po leczeniu operacyjnym wraca płodność, 

D. nie, ponieważ gonady w tym zaburzeniu nie występują.  

 

Zadanie 0.  

Czy nieregularne  miesiączki u 14-letniej dziewczyny  są 

niepokojące? 

A. tak, ponieważ cykle od początku powinny być regularne, 

B. tak, ponieważ jest to początek nieprawidłowości  

rozwojowych,  

C. nie, prawidłowe dwufazowe cykle pojawiają się 1-2 lat 

po menarche, 

D. tak, nieregularność  związana jest zawsze z jakimś 
problemem. 

 

Zadanie 0.  

Rozwój gruczołów piersiowych w okresie dojrzewania występuje pod wpływem: 

A. estrogenów,  

B. FSH,  

C. LH,  

D. androgenów.  

 

Zadanie 0.  

Które twierdzenie w odniesieniu do okresu okołomenopauzalnego jest prawdziwe? 

A. okres okołomenopauzalny rozpoczyna się u kobiety od 

momentu spadku produkcji estrogenów w jajnikach,  

B. kryterium wieku jest decydujące, w naszej szerokości 

geograficznej jest to 40 lat, 

C. okres okołomenopauzalny zaczyna się wówczas, gdy 

kobieta zaobserwuje u siebie objawy wypadowe, 

D. wiek nie jest istotny, tym bardziej, że są kobiety, które 

nie wchodzą w okres okołomenopauzalny tylko od razu w 

menopauzę.  

 

Zadanie 0.  

Nasienie  męskie w banku spermy jest przechowywane  w 
temperaturze: 

A. - 196,5˚C,  

B. 0˚C,  

C. + 4˚C, 

D. + 35˚C. 



 

Zadanie 0.  

Niewydolność  ciałka żółtego stanowi przyczynę  niepłodności  z 

grupy: 

A. immunologicznej,  

B. endokrynologicznej,  

C. macicznej,  

D. jajowodowej.  

 

Zadanie 0.  

Dlaczego okres noworodkowy nazywa się przełomowym z punktu widzenia 

hormonów? 

A. dziecko jest pod wpływem estrogenów matczynych,  

B. pęcherzyki  jajnikowe dziecka produkują  estrogeny,  

C. brak w organizmie dziecka hormonów płciowych, 

D. zaznacza się już wpływ progesteronu. 

 

Zadanie 0.  

Odczynem pojawiającym się tylko u noworodków płci żeńskiej, 

spowodowanym wpływem hormonów matczynych, jest: 

A. mlecznobiała lub krwista wydzielina w ujściu pochwy, 

B. rumień noworodkowy,  

C. plamy mongolskie,  

D. gorączka fizjologiczna.  

 

Zadanie 0.  

Hormonem odpowiedzialnym  za ukształ towanie  II-rzędowych  i 
III-rzędowych kobiecych cech płciowych jest/są: 

A. progesteron,  

B. prolaktyna,  

C. estrogeny,  

D. gonadotropiny.  

 

Zadanie 0.  

Jakie są odległe następstwa okołomenopauzalnego spadku poziomu estrogenów? 

A. osteoporoza i choroby serca, 

B. powiększenie macicy i jajników, 

C. zmiany zanikowe w miedniczkach nerkowych, 

D. anemia megaloblastyczna.  

 

Zadanie 0.  

W profilaktyce osteoporozy NIE jest stosowana dieta: 

A. wysokobiałkowa,  

B. wysokokaloryczna,  

C. niskosodowa,  

D. bogata w witaminy i sole mineralne. 



 

Zadanie 0.  

Do powstawania wad wrodzonych narządów płciowych dochodzi najczęściej: 

A. w pierwszych 3 tygodniach po zapłodnieniu,  

B. między 8-10 tygodniem ciąży,  

C. między 14-16 tygodniem ciąży,  

D. w II trymestrze ciąży.  

 

Zadanie 0.  

Jak zmienia się położenie szyjki macicy w okresie płodności? 

A. unosi się ku górze, 

B. obniża się, 

C. przemieszcza się na bok, 

D. pozostaje bez zmian.  

 

Zadanie 0.  

Objaw szczytowy w metodzie Billingsów wiąże się ze szczytem 

wydzielania estrogenów oraz działaniem: 

A. progesteronu,  

B. lutropiny,  

C. folitropiny,  

D. prolaktyny.  

 

Zadanie 0.  

Najczęstsze skutki przewlekłej hiperprolaktynemii to: 

A. brak miesiączkowania z mlekotokiem,  

B. hirsutyzm,  

C. znacznego stopnia zwiększenie objętości gruczołu 

piersiowego,  

D. dystrofia jajników.  

 

Zadanie 0.  

Kłykciny kończyste spowodowane są najczęściej przez: 

A. wirus opryszczki płciowej,  

B. swoiste zakażenie bakteryjne,  

C. wirus brodawczaka,  

D. drożdżaki.  

 

Zadanie 0.  

Odma podskórna należy do powikłań towarzyszących: 

A. ultrasonografii,  

B. histeroskopii,  

C. laparoskopii,  

D. kontroli jamy macicy.  



 

 Zadanie 0.  

Po jakich operacjach ginekologicznych  ważne jest wczesne 

uruchamianie chorej? 

A. plastycznych krocza i pochwy, 

B. radykalnych (rozległych),  

C. oszczędzających,  

D. wszystkich operacjach ginekologicznych.  

 

Zadanie 0.  

Zapalenie błony śluzowej macicy jest spowodowane zakażeniem wstępującym, 

z wyjątkiem: 

A. rzęsistkowego zapalenia błony śluzowej macicy, 

B. rzeżączkowego zapalenia błony śluzowej macicy,  

C. zapalenia błony śluzowej macicy spowodowanego 

przez chlamydię,  

D. gruźliczego zapalenia błony śluzowej macicy.  

 

Zadanie 0.  

Zespół wielotorbielowatych  jajników (PCO) w diagnostyce 
wykazuje:  

A. jajnik o prawidłowej budowie,  

B. znaczne powiększenie jajnika z pogrubiałą otoczką, 

C. jajniki szczątkowe, 

D. jajniki z dużą ilością tkanki łącznej.  

 

Zadanie 0.  

Najczęstszym miejscem zagnieżdżenia się zapłodnionej komórki jajowej poza 

macicą jest: 

A. jajnik, 

B. jajowód, 

C. jama brzuszna, 

D. szyjka macicy.  

 

Zadanie 0.  

Wskazaniem do histeroskopii może być: 

A. niedrożność jajowodów, 

B. brak miesiączkowania,  

C. przewlekłe bóle w miednicy,  

D. badanie histopatologiczne wycinka z endometrium.  

 

Zadanie 0.  

Jaki jest charakterystyczny  obraz podczas badania USG 

stosowanego w diagnostyce zaśniadu groniastego? 

A. liście paproci,  

B. plastra miodu,  

C. zamieci śnieżnej,  



 

D. rozrzuconych korali.  



 

Zadanie 0.  

Czy rzęsistek pochwowy może kolonizować tylko pochwę? 

A. tak, nie dotyczy innych narządów, 

B. w zależności od odmiany rzęsistka, 

C. kolonizuje też cewkę moczową i pęcherz moczowy,  

D. kolonizuje sąsiedztwo: cewkę moczową i odbyt. 

 

Zadanie 0.  

Przed zabiegiem histeroskopii niezbędne są badania: 

A. USG, biocenoza pochwy i rozmaz cytoonkologiczny,  

B. USG, laparoskopia i biopsja endometrium,  

C. biopsja endometrium, HSG i rozmaz cytoonkologiczny,  

D. badania biochemiczne  nerkowe, układ krzepnięcia i 

cytologia.  

 

Zadanie 0.  

Do rozwoju patogennej flory w pochwie u młodych dziewcząt, 

szczególnie usposabia: 

A. wąska pochwa,  

B. ogólna obniżona odporność organizmu,  

C. niedobór androgenów,  

D. zasadowe pH pochwy.  

 

Zadanie 0.  

Zapalenie  przydatków jest to łącznie zapalenie jajowodów i 

jajników, ponieważ:  

A. zawsze proces zapalny dotyczy jajników i jajowodów 

równocześnie,  

B. kliniczne rozgraniczenie  tych jednostek jest  

niemożliwe, 

C. zapalenie zawsze zaczyna się od jajników i przechodzi 

na jajowody,  

D. żadna z powyższych. 

 

Zadanie 0.  

Na utrzymanie fizjologicznego stanu pochwy, NIE ma wpływu: 

A. odczynowość pochwy, 

B. obecność pałeczek kwasu mlekowego, 

C. estrogeny,  

D. Escherichia coli.  



 

Zadanie 0.  

Określenie ASCUS w cytologicznym opisie wg Bethesda oznacza: 

A. stan zapalny,  

B. rozpoznanie komórek nowotworowych,  

C. komórki nabłonka płaskiego trudne do jednoznacznej  

interpretacji,  
D. prawidłową ocenę cytologiczną.  

 

Zadanie 0.  

Dominującym objawem ostrego zapalenia pochwy na tle 

rzęsistkowym są pieniste upławy: 

A. charakterze śluzowym, 

B. podbarwione na zielono,  

C. charakterze popłuczyn mięsnych,  

D. koloru mlecznego. 

 

Zadanie 0.  

Czy zakażenie kiłą w okresie ciąży jest groźne dla płodu? 

A. nie, gdyż mechanizmy obronne zabezpieczają kobietę 

przed zakażeniem kiłą,  

B. nie, nawet gdy dojdzie do zainfekowania matki 

drobnoustrój nie przeniknie przez barierę łożyskową, 

C. tak, zakażenie  jest tylko groźne w trzecim trymestrze 

ciąży, gdy płód jest już dojrzały,  

D. tak, kiła może być przeniesiona z chorej matki przez 

łożysko na płód i spowodować jego zakażenie.  

 

Zadanie 0.  

Biaława wydzielina, słabo przylegające do ścian pochwy naloty są objawem 

zapalenia: 

A. bakteryjnego,  

B. wirusowego, 

C. pierwotniakowego,  

D. grzybiczego.  

 

Zadanie 0.  

Do zamknięcia przewodu wyprowadzającego gruczołu Bartholina, dochodzi z 

powodu: 

A. infekcji pochwy,  

B. zbyt intensywnego współżycia płciowego, 

C. niedoboru progesteronu,  

D. niedoboru estrogenów.  



 

Zadanie 0.  

Zaśniad groniasty prosty jest to: 

A. rak kosmówki,  

B. zwyrodnienie kosmówki,  

C. rak płodu,  

D. zwyrodnienie płodu.  

 

Zadanie 0.  

Bezwzględnym przeciwwskazaniem  do wykonania histeroskopii  

są/jest: 

A. mięśniaki macicy,  

B. macica z przegrodą,  

C. zapalenie przydatków,  

D. obecność wkładki wewnątrzmacicznej.  

 

Zadanie 0.  

Krwawienia czynnościowe związane z zaburzeniami hormonalnymi dotyczą kobiet 

będących w wieku: 

A. kilku lat po menarche, 

B. rozrodczym,  

C. okołomenopauzalnym,  

D. pomenopauzalnym.  

 

Zadanie 0.  

Obniżenie przedniej ściany pochwy z uwypukleniem ściany 

pęcherza moczowego w zaburzeniach statyki narządów miednicy 

mniejszej nazywamy: 

A. rectocele,  

B. cystoocele,  

C. hysterocoele,  

D. enterocele.  

 

Zadanie 0.  

Badanie wydzieliny z pochwy, w przypadku zapalenia przydatków, najczęściej 

wskazuje na zakażenie: 

A. gruźlicze,  

B. rzeżączkowe,  

C. rzęsistkowe,  

D. bakteryjne.  

 

Zadanie 0.  

Potwierdzenie rozpoznania zakażenia wirusem opryszczki opiera się o badanie: 

A. kliniczne (oglądanie),  

B. serologiczne krwi,  

C. materiału pobranego z podstawy zmiany,  

D. kolposkopowe. 



 

Zadanie 0.  

Niedobór wzrostu jest objawem typowym dla: 

A. zespołu Turnera,  

B. czystej dysgenezji gonad,  

C. wrodzonego przerostu nadnerczy,  

D. jadłowstrętu psychicznego.  

 

Zadanie 0.  

Przerwanie ciąży obecnie w Polsce może być dokonane przez 

lekarza, w przypadku gdy: 

A. ciąża jest wynikiem gwałtu,  

B. kobieta ma trudne warunki socjalno-bytowe, 

C. w ciąży jest bardzo młoda dziewczyna, 

D. ciąża komplikuje plany życiowe kobiety.  

 

Zadanie 0.  

Pęknięcie  ropnia jajowodowo - jajnikowego  to powikłanie 

przebiegu:  

A. ostrego zapalenia wyrostka robaczkowego, 

B. pękniętej ciąży ekotopowej,  

C. pękniętej torbieli jajnika, 

D. ostrego zapalenia przydatków.  

 

Zadanie 0.  

W badaniu przesiewowym, w kierunku wirusa HIV, stosowany jest test: 

A. Friedmana,  

B. Nitrazynowy,  

C. Elisa, 

D. Marchettiego.  

 

Zadanie 0.  

Które osoby są w grupie ryzyka powikłania w postaci rozejścia się rany 

pooperacyjnej? 

A. otyłe, z nieprawidłową gospodarką węglowodanową, 

B. szczupłe, z zaburzeniami elektrolitowymi,  

C. ze zwiększoną krzepliwością krwi, 

D. spokojne, flegmatyczne.  

 

Zadanie 0.  

Do zakażenia wirusem HIV NIE dochodzi podczas: 

A. kontaktów seksualnych,  

B. korzystania ze wspólnych urządzeń sanitarnych,  

C. transplantacji narządów,  

D. przetaczania preparatów krwi.  



 

Zadanie 0.  

Konsekwencją  przebytego rzeżączkowego  zapalenia przydatków, 

jest:  

A. niemożność donoszenia ciąży, 

B. poród przedwczesny,  

C. niepłodność,  

D. poronienie wczesnej ciąży. 

 

Zadanie 0.  

Powikłaniem po laparoskopii może być: 

A. zator gazowy,  

B. przepuklina brzuszna,  

C. zaburzenie krzepnięcia krwi, 

D. zespoł nadwrażliwości bólowej.  

 

Zadanie 0.  

Czy konieczne jest informowanie pacjentów przed zabiegiem o 
objawach mogących wystąpić po operacji? 

A. nie, zwykle ludzie nie chcą wiedzieć, co ich czeka, 

B. nie, każdy przechodzi to inaczej, 

C. dobrze wiedzieć i można porównać z innymi,  

D. są potrzebne po to, by nie być zaskoczonym lepiej  znieść 

ten okres. 

 

Zadanie 0.  

Ostrą postać rzęsistkowego  zapalenia pochwy charakteryzują 

objawy: 

A. pieczenie,  ból przy oddawaniu moczu, zaczerwienien ie 

nabłonka pochwy, cuchnące pieniste zielonożółte  upławy,  

B. brak w tym schorzeniu jakichkolwiek charakterystycznych 

objawów, 

C. obfite białawe,  serowate upławy, bez zapachu, ból w dole 

brzucha, podwyższenie temperatury ciała, 

D. świąd sromu i zmiany o charakterze wysypki, obf ita 

śluzowa, gęsta wydzielina z pochwy bez zapachu. 

 

Zadanie 0.  

Stosowane współcześnie próby ciążowe opierają się na wykrywaniu w moczu 

obecności: 

A. choriongonadotropiny,  

B. pregnandiolu,  

C. estriolu,  

D. kwasu askorbinowego. 



 

Zadanie 0.  

Czy badanie w kierunku HIV daje 100% pewności? 

A. jednorazowe nie, ze względu na okienko serologiczne,  

B. tak,  

C. nie u wszystkich daje się wyizolować wirusa, 

D. tak, ale wirus mononukleozy może dawać również 

pozytywne wyniki.  

 

Zadanie 0.  

Nadmierny popęd seksualny wg ICD-10 to: 

A. zaburzenie polegające na poszukiwaniu wciąż nowych 

partnerów i podejmowaniu aktywności seksualnej w każdej  

sytuacji również w niesprzyjających okolicznościach,  

B. kompulsywne zachowania seksualne o charakterze 

niedewiacyjnym obejmujące kontakty z wieloma 

partnerami,  

C. okresowe skargi kobiet i mężczyzn, że nadmierny popęd 

seksualny stał się samoistnym problemem w ich życiu,  

D. stan patologicznego nasilenia się zainteresowań i 

aktywności seksualnej, w którym te potrzeby dominują 

nad innymi stanowiąc o sensie życia.  

 

Zadanie 0.  

Czy w Polsce pedofilia jest karalna? 

A. nie, gdyż jest to choroba psychiczna,  

B. tak,  

C. nie, o ile dziecko nie zostało skrzywdzone fizycznie,  

D. tylko w wypadku pełnego aktu płciowego. 

 

Zadanie 0.  

Najwięcej przypadków kazirodztwa, dotyczy stosunków między: 

A. matką a synem, 

B. matką a pasierbicą,  

C. ojcem a córką,  

D. siostrą a bratem.  

 

Zadanie 0.  

Rozpoczęcie czynności porodowej (o czasie), po niedawno odbytym stosunku, 

należy tłumaczyć: 

A. zwiększonym wydzielaniem estrogenów, 

B. działaniem prostaglandyn,  

C. urazami fizycznymi,  

D. przeżyciami psychicznymi.  



 

Zadanie 0.  

Ekshibicjonizm to: 

A. potrzeba eksponowania  narządów płciowych  obcym, 

nieoczekującym tego osobom, 

B. potrzeba eksponowania narządów płciowych dzieciom,  

C. rodzaj zaburzenia  osobowości , charakteryzujący się 

potrzebą koncentracji uwagi otoczenia na sobie, 

D. skłonność do obnażania się za pieniądze (np. 

striptease).  

 

Zadanie 0.  

Dlaczego po operacjach plastycznych pochwy i krocza współżycie 

płciowe często poprawia się? 

A. operacje zwiększają komfort psychiczny partnerów, 

B. wzmocnieniu ulegają miejscowe bodźce płciowe, 

C. zwiększają się możliwości  zmiany pozycji w czasie 

stosunku,  
D. następuje poprawa zwilżenia się pochwy. 

 

Zadanie 0.  

Nadmiernym popędem seksualnym charakteryzuje się: 

A. ekshibicjonizm,  

B. nimfomania,  

C. narratofilia,  

D. gerontofilia.  

 

Zadanie 0.  

W pierwszej kolejności, człowiek osiąga dojrzałość: 

A. seksualną,  

B. społeczną,  

C. biologiczną,  

D. uczuciową. 

 

Zadanie 0.  

Czy w Polsce obrzezanie jest dopuszczalne? 

A. nie, gdyż okalecza to chłopców na całe życie, 

B. oczywiście,  gdy wymaga tego religia  lub jest to 

działanie terapeutyczne,  

C. jest zalecane, ze względu na aspekty higieniczne,  

D. jest zabronione ustawowo.  



 

Zadanie 0.  

Najlepszym środkiem antykoncepcyjnym w przypadku pierwszego stosunku jest: 

a. kapturek na szyjkę macicy, 

b. przy pierwszym stosunku nie ma potrzeby  stosowania 

antykoncepcji,  

c. pigułka lub współżycie  w fazie bezwzględnej  

niepłodności ustalonej na podstawie wykresu PTC, 
d. spirala.  

 

Zadanie 0.  

Dla zmniejszenia uczucia suchości pochwy w czasie współżycia u 55-letniej 

kobiety można zastosować: 

A. estrogenoterapię miejscową (dopochwową), 

B. zmianę technik współżycia,  

C. psychoterapię,  

D. leczenie ginekologiczne.  

 

Zadanie 0.  

Kapacytacja definiowana jako przemiana zachodząca w plemniku po wytrysku, 

pozwala mu dokonać zapłodnienia i rozpoczyna się: 

A. po zagęszczeniu ochronnie działającej plazmy nasienia,  

do czego zwykle dochodzi w kanale szyjki pod wpływem 

śluzu,  

B. po zagęszczeniu ochronnie działającej plazmy nasienia,  

do czego najczęściej dochodzi w jamie macicy,  

C. po usunięciu ochronnie działającej plazmy nasienia, do 

czego najczęściej dochodzi w kanale szyjki pod wpływem 

śluzu,  

D. po usunięciu ochronnie działającej plazmy nasienia, do 

czego najczęściej  dochodzi w pochwie pod wpływem śluzu.  

 

Zadanie 0.  

Co stanowi podnietę seksualną dla narcysty? 

A. jego własne ciało,  

B. ciało partnera,  

C. akt płciowy,  

D. film erotyczny.  

 

Zadanie 0.  

Biseksualizm to popęd: 

A. narcystyczny i homoseksualny,  

B. narcystyczny i heteroseksualny,  

C. heteroseksualny i homoseksualny,  

D. heteroseksualny, homoseksualny i narcystyczny. 



 

Zadanie 0.  

Prawną dojrzałość, osoba płci męskiej osiąga po ukończeniu: 

A. 16 lat, 

B. 18 lat, 

C. 21 lat, 

D. 24 lat. 

 

Zadanie 0.  

Impotencja jest to: 

A. zmniejszenie potrzeb seksualnych, 

B. niezdolność mężczyzny do odbycia stosunku seksualnego, 

C. opóźniony wytrysk,  

D. przedwczesny wytrysk.  

 

Zadanie 0.  

Transseksualizm jest to: 

A. brak akceptacji własnej płci,  

B. poczucie przynależności do płci odmiennej,  

C. poczucie przynależności do obu płci,  

D. brak przynależności do jakiejkolwiek płci.  

 

Zadanie 0.  

Kiedy współżycie w okresie ciąży jest przeciwwskazane? 

A. zawsze sześć tygodni przed porodem,  

B. gdy zagraża poród przedwczesny,  

C. gdy następuje wypływ mleka, 

D. podczas ruchów płodu.  

 

Zadanie 0.  

Co decyduje o płci dziecka? 

A. chromosom X pochodzący od matki, 

B. chromosom Y pochodzący od matki,  

C. chromosom X pochodzący od ojca, 

D. chromosom Y pochodzący od ojca. 

 

Zadanie 0.  

W okresie andropauzy występuje niedobór: 

A. estrogenów,  

B. androgenów,  

C. folitropiny (FSH),  

D. lutropiny (LH).  



 

Zadanie 0.  

Odległą konsekwencją doznanego przez kobietę gwałtu może być: 

A. depresja psychiczna,  

B. gniew, 

C. pobudliwość psychiczna,  

D. pobudliwość seksualna.  

 

Zadanie 0.  

Czy możliwe jest, aby kobieta po całkowitym usunięciu macicy 

osiągnęła orgazm w czasie stosunku płciowego? 

A. niemożliwe, ponieważ niemożliwe jest wtedy współżycie 

płciowe, 

B. niemożliwe,  ponieważ  przeciwwskazane jest wtedy 

współżycie płciowe,  

C. możliwe, jeżeli wcześniej też osiągała orgazm,  

D. możliwe, ale bardzo trudne i niebezpieczne. 

 

Zadanie 0.  

Jakie ćwiczenia może wykonywać kobieta, by osiągnąć orgazm? 

A. ściskanie piłeczki tenisowej między kolanami,  

B. ćwiczenia Kegla,  

C. ćwiczenia bioder np. kółko hula-hop, 

D. napinanie pośladków. 

 

Zadanie 0.  

Jakie jest działanie Viagry? 

A. działa na centralny układ nerwowy - niweluje  

zahamowania psychiczne,  

B. podnosi poziom testosteronu we krwi, 

C. zwiększa produkcję plemników w jądrach, co 

powoduje wzrost popędu seksualnego, 

D. działa m.in. na naczynia krwionośne i zakończenia 

nerwowe prącia, co umożliwia utrzymanie erekcji.  

 

Zadanie 0.  

Najistotniejszym zmysłem w odczuwaniu bodźców seksualnych przez człowieka 

jest zmysł: 

A. wzroku, 

B. słuchu,  

C. dotyku, 

D. powonienia.  



 

Zadanie 0.  

Według teorii Freuda seksualność dziecka przybiera różne formy i rozwija się 

od pierwszych dni życia. Freud wyróżnił 4 fazy seksualności człowieka. Która 
faza ma charakter ściśle narcystyczny? 

A. faza oralna,  

B. faza analna,  

C. faza falliczna,  

D. stadium genitalne.  

 

Zadanie 0.  

Od którego roku życia wskazane są okresowe badania 

mammograficzne? 

A. od 20 roku życia,  

B. od 30 roku życia,  

C. od 40 roku życia,  

D. od 50 roku życia.  

 

Zadanie 0.  

Który ze składników krwi jest najbardziej  wrażliwy na 

napromieniowanie? 

A. krwinki białe,  

B. krwinki czerwone,  

C. płytki krwi,  

D. osocze. 

 

Zadanie 0.  

Z jakiej tkanki rozwija się rak trzonu macicy? 

A. mięśniowej,  

B. nabłonkowej,  

C. łącznej,  

D. limfatycznej.  

 

Zadanie 0.  

Rak sromu najczęściej występuje u kobiet: 

A. w młodym wieku,  

B. w wieku dojrzałym,  

C. w okresie klimakterium,  

D. w wieku podeszłym.  



 

Zadanie 0.  

Kiedy przeprowadzany  jest zabieg operacyjny, polegający na 

usunięciu części zmian nowotworowych? 

A. na prośbę pacjenta,  

B. by ukryć przed pacjentem jego ciężki stan, 

C. by zmniejszyć masę guza nowotworowego przed 

radioterapią lub chemioterapią,  

D. by pokazać rodzinie pacjenta, że stan chorego jeszcze 

nie jest beznadziejny.  

 

Zadanie 0.  

W jakim czasie cyklu miesiączkowego 34-letnia kobieta powinna 

prowadzić intensywną samokontrolę piersi? 

A. raz w tygodniu, wieczorem, pod prysznicem,  

B. raz w miesiącu, w dowolnym dniu,  

C. codziennie wieczorem przed snem,  

D. w każdym cyklu miesiączkowym, 2-3 dni po krwawieniu.  

 

Zadanie 0.  

Dlaczego w okresie stosowania leczenia promieniami X zalecana jest 

dieta wysokobiałkowa? 

A. ponieważ promienie X utrudniają wchłanianie białka, 

B. ponieważ białka są potrzebne do odbudowy zniszczonych 

tkanek, 

C. ponieważ białka zwiększają odporność organizmu,  

D. ponieważ wtedy zwiększa się wydalanie białka z moczem.  

 

Zadanie 0.  

Technika kriochirurgiczna polega na: 

A. wycinaniu zmiany specjalnym nożem, 

B. zastosowaniu urządzenia pod prądem, 

C. niszczeniu tkanki za pomocą niskich temperatur,  

D. użyciu pewnych środków farmakologicznych.  

 

Zadanie 0.  

Największe ryzyko zachorowania na raka piersi jest u kobiety w wieku: 

A. 45 lat, która nigdy nie była w ciąży,  

B. 35 lat, która urodziła dwoje dzieci,  

C. 65 lat, która urodziła pięcioro dzieci,  

D. 25 lat, która urodziła jedno dziecko. 



 

Zadanie 0.  

Którą część piersi najczęściej zajmuje nowotwór? 

A. kwadrant centralny,  

B. kwadrant górny zewnętrzny,  

C. kwadrant górny wewnętrzny,  

D. kwadrant dolny wewnętrzny.  

 

Zadanie 0.  

Co oznacza CIN I-III? 

A. nieprawidłowość przednowotworowa w nabłonku szyjki, 

B. nieprawidłowość nowotworowa w nabłonku szyjki,  

C. stopień zaawansowania raka szyjki macicy,  

D. zmiany zapalne w nabłonku szyjki.  

 

Zadanie 0.  

Jakie leczenie wskazane jest u kobiety, u której stwierdzono zmiany 

dysplastyczne w nabłonku szyjki macicy zaliczane do CIN III?  

A. leczenie przeciwzapalne,  

B. konizacja szyjki macicy lub wycięcie części szyjki,  

C. hysterectomia radykalna,  

D. hysterectomia i chemioterapia.  

 

Zadanie 0.  

Brachyterapia jest to: 

A. jedna z form chemioterapii,  

B. jedna z form radioterapii,  

C. leczenie niekonwencjonalne,  

D. szczególne leczenie farmakologiczne.  

 

Zadanie 0.  

Jakie czynniki mogą przyczynić się do wystąpienia raka szyjki macicy u kobiet 

między 40-50 rokiem życia? 

A. brak potomstwa  mimo wieloletniego  leczenia 

niepłodności,  

B. cięcie cesarskie z powodu niewspółmierności porodowej, 

C. liczne porody w młodym wieku i urazy szyjki w ich 

przebiegu,  

D. dwa cięcia cesarskie z powodu przodującego łożyska. 

 

Zadanie 0.  

Rak gruczołowy wywodzi się zwykle z: 

A. nabłonka pochwy,  

B. gruczołów Bartholina,  

C. gruczołów potowych,  

D. gruczołów łojowych.  



 

Zadanie 0.  

Jakie cechy zwiększają prawdopodobieństwo wystąpienia nowotworu jajnika? 

A. późne dojrzewanie płciowe, wczesna menopauza,  

małodzietność, nieregularne, skąpe miesiączki,  

B. wczesne dojrzewanie płciowe, późna menopauza,  

wielodzietność, obfite miesiączki,  

C. wczesne dojrzewanie płciowe, wielodzietność, brak 

karmienia piersią,  

D. późne dojrzewanie płciowe, wielodzietność,  wydłużone,  

obfite miesiączki, późna menopauza, antykoncepcja 

hormonalna.  

 

Zadanie 0.  

W trakcie leczenia brachyterapią  zalecana jest pozycja ciała 

leżąca: 

A. na wznak bez możliwości zmiany pozycji na boki,  

B. na wznak z możliwością zmiany pozycji na boki, 

C. na określonym boku przez cały czas, 

D. raz na jednym, raz na drugim boku.  

 

Zadanie 0.  

Następstwem mastektomii oprócz obrzęku limfatycznego, może być: 

A. utrudnione oddychanie wskutek uszkodzenia  nerwu 

przeponowego,  

B. nadmierna potliwość po stronie operowanej,  

C. kompensacyjny przerost drugiego sutka, 

D. skrzywienie boczne kręgosłupa.  

 

Zadanie 0.  

Jaka jest charakterystyka kobiet, u których występuje rak szyjki 

macicy? 

A. wczesne rozpoczęcie życia płciowego, dobre warunki 

socjo-ekonomiczne, prawidłowa higiena, bezdzietność,  

B. brak współżycia płciowego, bezdzietność, częste infekcje 

górnych dróg oddechowych, 

C. wczesna pierwsza miesiączka, zaburzenia cyklu 
miesiączkowego, częste zapalenia przydatków, 

D. wczesne rozpoczęcie życia płciowego, wielu partnerów, złe 

warunki socjo-ekonomiczne, brak higieny, wielodzietność.  



 

Zadanie 0.  

Hormonoterapia  wykorzystywana  jest w leczeniu chorób 

nowotworowych:  

A. pochwy, 

B. jajowodu,  

C. trzonu macicy,  

D. szyjki macicy.  

 

Zadanie 0.  

Jakie działania  na rzecz prewencji  raka piersi powinna 

podejmować położna w swej pracy? 

A. naukę samobadania piersi,  

B. edukację zdrowotną dotyczącą czynników ryzyka 

zachorowania na raka sutka, 

C. naukę zachowań prozdrowotnych,  

D. wszystkie wyżej wymienione.  

 

Zadanie 0.  

W jakim okresie życia kobiety najczęściej występuje rak szyjki macicy? 

A. pokwitania,  

B. dojrzałości płciowej,  

C. premenopauzy,  

D. starości.  

 

Zadanie 0.  

W pierwszym i drugim roku po zakończonym leczeniu nowotworów piersi 

zasadniczym i uzupełniającym, chore powinny być poddawane badaniom 

kontrolnym, co: 

A. pół roku,  

B. miesiąc, 

C. dwa miesiące,  

D. trzy miesiące.  

 

Zadanie 0.  

Jaki typ histologiczny  dominuje w obrazie nowotworu  trzonu 

macicy? 

A. rak płaskonabłonkowy,  

B. rak podstawnokomórkowy,  

C. rak gruczołowy,  

D. rak śluzowokomórkowy.  



 

Zadanie 0.  

Jaki zabieg lub czynność można wykonać na ręce po stronie 

mastektomii?  

A. pomiar tętna,  

B. pomiar ciśnienia,  

C. injekcje podskórne,  

D. pobieranie krwi. 

 

Zadanie 0.  

Jakie są pierwsze objawy wrzodziejącego raka sromu? 

A. uporczywy świąd,  

B. krwawienie,  

C. powiększenie węzłów chłonnych pachwinowych, 

D. ból.  

 

Zadanie 0.  

Jaka forma przebywania z chorą umierającą jest najwłaściwsza? 

A. wykonywanie ostatnich czynności higienicznych,  

B. częste poprawianie bielizny pościelowej dla wygody, 

C. płacz dla zaakcentowania swojej rozpaczy, 

D. cicha, spokojna obecność.  

 

Zadanie 0.  

Substancjami kontrastującymi stosowanymi podczas kolposkopii są:  

A. 76 % spirytus vini, 10% formalina,  

B. formalina, płyn Lugola,  

C. noradrenalina, 76 % spirytus salicylowy, kwas mlekowy,  

D. płyn Lugola, wodny roztwór kwasu mlekowego.  

 

Zadanie 0.  

W skład diagnostyki obrazowej w ginekologii zalicza się: 

A. kolposkopię, oglądanie, badanie USG, 

B. badanie USG , badania cytologiczne,  tomograf ię 

komputerową,  

C. ultrasonografię,  rezonans magnetyczny, tomograf ię 

komputerową,  

D. kolposkopię,  badania cytologiczne,  badanie 

histopatologiczne.  
 

Zadanie 0.  

Które hormony działają hamująco na patologiczny  rozrost  

śluzówki macicy? 

A. progesteron,  

B. estrogeny,  

C. androgeny,  

D. sterydy. 



 

Zadanie 0.  

Najczęściej występującym nowotworem u kobiet w Polsce jest rak: 

A. płuc,  

B. szyjki macicy,  

C. piersi,  

D. endometrium.  

 

Zadanie 0.  

Co stanowi podstawę rozpoznania nowotworu trzonu macicy? 

A. histeroskopia,  

B. MRI,  

C. badanie histopatologiczne,  

D. badanie USGTV. 

 

Zadanie 0.  

Mięśniaki są to: 

A. guzy zbudowane  z mięśni gładkich i z większej lub 

mniejszej ilości tkanki łącznej,  

B. guzy związane bezpośrednio z hiperestrogenizmem,  

względnym lub bezwzględnym,  

C. łagodne guzy, zbudowane z tkanki mięśniowej macicy,  

D. guzy łagodne zbudowane  z mięśni gładkich i tkanki  

łącznej.  

 

Zadanie 0.  

NAJTRUDNIEJ rozpoznaje się wczesne objawy nowotworu: 

A. szyjki macicy,  

B. sromu,  

C. jajników,  

D. macicy.  

 

Zadanie 0.  

Co to jest dysplazja? 

A. inna nazwa ektopii,  

B. stan przedrakowy,  

C. rak przedinwazyjny,  

D. rak inwazyjny.  

 

Zadanie 0.  

Największą rolę w etiopatogenezie raka endometrium przypisuje się:  

A. uwarunkowaniom genetycznym,  

B. działaniu androgenów,  

C. działaniu estrogenów,  

D. obciążeniom rodzinnym.  



 

Zadanie 0.  

Błędy jatrogenne w komunikowaniu z pacjentami popełniane są podczas: 

A. udzielania informacji niewystarczających,  

B. zaniechaniu udzielania informacji,  

C. udzielania informacji wywołujących  silne negatywne 

emocje, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Technika pozwalająca odmawiać i egzekwować swoje prawa polegające na 

wielokrotnym powtarzaniu kluczowego zdania, to technika: 

A. asertywnej odmowy, 

B. "zdartej płyty",  

C. sondowania,  

D. wskazania na rozbieżności.  

 

Zadanie 0.  

"Promocja zdrowia" to termin rozumiany najczęściej jako: 

A. leczenie chorych, ratowanie ich życia, zdrowia, 

B. ochrona zdrowia przez regulacje prawne, 

C. zapobieganie chorobom,  

D. tworzenie, doskonalenie, podnoszenie na wyższy poziom 

zdrowia. 

 

Zadanie 0.  

Jedną z metod aktywizujących,  jest: 

A. pogadanka,  

B. pokaz, 

C. "burza mózgów",  

D. wykład klasyczny.  

 

Zadanie 0.  

Podstawowymi elementami składającymi się na strukturę małej grupy są: 

A. jednostki i pozycje jakie zajmują one w grupie, 

B. duże zbiorowości społeczne, 

C. klasy społeczne, 

D. duże grupy społeczne.  



 

Zadanie 0.  

Działania pielęgniarki/położnej w zakresie kształtowania postaw zdrowotnych 

obejmują: 

A. promocję zdrowia i edukację zdrowotną, 

B. realizację ustalonego programu diagnostycznego,  

C. realizację ustalonego dla pacjenta programu leczniczego i 

rehabilitacyjnego,  

D. planowanie i realizację procesu pielęgnowania.  

 

Zadanie 0.  

Obowiązująca ustawa o zawodach pielęgniarki i położnej została 

uchwalona: 

A. 15 kwietnia 2011r.,  

B. 15 lipca 2011r.,  

C. 1 lipca 2011r.,  

D. 29 października 2003r.  

 

Zadanie 0.  

Wykonywanie,  którego  z poniższych świadczeń diagnostycznych 
uwarunkowane jest odbyciem kursu specjalistycznego? 

A. pulsoksymetrii,  

B. badania elektrokardiograficznego,  

C. oznaczenia glikemii za pomocą glukometru,  

D. prowadzenie bilansu wodnego. 

 

Zadanie 0.  

Jaki jest pierwszy etap procesu planowania? 

A. przypisywanie odpowiedzialności,  

B. ocena rezultatów, 

C. określenie celów, 

D. ustalenie harmonogramu pracy. 

 

Zadanie 0.  

Jakość systemu opieki zdrowotnej może być oceniana w zakresie: 

A. struktury,  

B. kryteriów,  

C. wyniku,  

D. prawidłowa odpowiedź A i C. 

 

Zadanie 0.  

Opłata "kapitacyjna" za usługi medyczne, to opłata: 

A. stała, 

B. za liczbę osób objętych opieką, 

C. za przypadek chorobowy,  

D. za liczbę i rodzaj przyjętych pacjentów. 



 

Pierwszym etapem w trakcie szkolenia na stanowisku pracy jest: 

A. szkolenie doskonalące,  

B. wyjaśnienie sposobu wykonywania pracy, 

C. doradzanie szkolonemu w kluczowych zadaniach,  

D. przygotowanie pracownika do rozpoczęcia nauki.  

 

Zadanie 0.  

Kto odprowadza składkę na ubezpieczenie zdrowotne za osobę 

pozostającą w stosunku umowy o pracę? 

A. PZU,  

B. pracownik,  

C. ZUS,  

D. pracodawca.  

 

Zadanie 0.  

Najistotniejsze  problemy zdrowotne ludności w Polsce i na 

świecie to: 

A. choroby układu krążenia, nowotwory,  choroby układu 

moczowego,  

B. umieralność niemowląt,  choroby układu krążenia, choroby 

układu kostno - stawowego,  

C. choroby układu krążenia, nowotwory,  choroby układu 

oddechowego i trawiennego,  
D. choroby układu krążenia, nowotwory, urazy i zatrucia.  

 

Zadanie 0.  

Jaki dokument będący pierwszym i podstawowym dokumentem promocji 

zdrowia i ochrony zdrowia określa założenia polityki zdrowotnej w Polsce, 
mówiące o poprawie i utrzymaniu zdrowia społeczeństwa polskiego? 

A. Narodowy Program Zdrowia, 

B. Zdrowie Dla Wszystkich,  

C. Ustawa o powszechnym ubezpieczeniu zdrowotnym,  

D. Ustawa o świadczeniach zdrowotnych gwarantowanych przez 

państwo. 

 

Zadanie 0.  

Do szpitala przywieziono dziecko ze znaczną niewydolnością oddechową, 

obrzęknięte i z pokrzywką. Rodzice w wywiadzie podają, że zostało ono 

pokąsane przez owady. Dziecko jest we wstrząsie. W leczeniu ww. stanu 
należy zastosować przede wszystkim tlen oraz następujące leki: 

A. Aminofilinę,  Hydrokortyzon, 

B. Hydrokortyzon, Diazepam,  

C. Nitroglicerynę,  Aminofilinę,  

D. Salbutamol,  Aminofilinę.  



 

Zadanie 0.  

Gdy wskaźnik BMI wynosi 32, mówimy o: 

A. optymalnej masie ciała,  

B. nadwadze,  

C. otyłości,  

D. otyłości chorobliwej.  

 

Zadanie 0.  

Pacjentka l. 25 zgłasza kłujący, silny ból w okolicy podbrzusza 

lewego. Podczas badania pacjentki per vaginam zwracają naszą 

uwagę szarobiałe, wodniste upławy o rybim zapachu. W wywiadzie  

pacjentka nie podaje świądu ani bolesności pochwy. Opisane objawy 

dotyczą zapalenia pochwy pochodzenia: 

A. drożdżakowego,  

B. rzęsistkowego,  

C. bakteryjnego,  

D. zanikowego.  

 

Zadanie 0.  

Objaw polegający na rzadkim mruganiu (około 1 ruch powiekami na minutę) 

nazywa się objawem: 

A. Dalrymple'a,  

B. Kochera, 

C. Graefego,  

D. Stellwaga.  

 

Zadanie 0.  

Cechą wskazaującą świeży zawał serca w zapisie EKG jest/są: 

A. wysokie i ostre załamki T, 

B. uniesienie odcinka ST, 

C. głębokie załamki Q, 

D. odwrócone załamki T.  

 

Zadanie 0.  

Do przychodni zgłosiła się matka z niemowlęciem. W wywiadzie informuje, 

że dziecko regularnie wymiotuje po jedzeniu, chudnie, nie rozwija się 

prawidłowo. Przez powłoki widoczny jest uwypuklony żołądek. Prawdopodobną 

przyczyną dolegliwości jest: 

A. zapalenie śluzówki żołądka, 

B. zarzucanie żółci z dwunastnicy do żołądka, 

C. niewydolność wpustu,  

D. zwężenie  odźwiernika.  



 

Zadanie 0.  

Po omdleniu kobiety z zaawansowaną ciążą należy ułożyć ją: 

A. w pozycji bocznej ustalonej,  

B. na plecach, unieść jej kończyny dolne pod kątem 60°, 

C. na lewym boku,  

D. na plecach, podkładając wałek pod głowę. 

 

Zadanie 0.  

Craniotabes oznacza ognisko rozmiękania potylicy. Jako objaw występujący 

fizjologicznie może utrzymywać się u niemowlęcia do końca: 

A. 3 miesiąca życia, 

B. 6 miesiąca życia, 

C. 9 miesiąca życia, 

D. 12 miesiąca życia.  

 

Zadanie 0.  

Ból osierdziowy: 

A. charakteryzuje ostry początek,  

B. jest odczuwalny za mostkiem lub wzdłuż mostka, 

C. łagodnieje w pozycji siedzącej, z pochyleniem do 

przodu, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

U osoby dorosłej doszło do zatrzymania krążenia, wezwano pogotowie i 

oczekiwano na jego przyjazd (nie prowadzono żadnych czynności ratowniczych), 

przybyły po 6 minutach zespół ratownictwa stwierdza migotanie komór. W tej 

sytuacji w pierwszej kolejności należy: 

A. bezzwłocznie wykonać trzy cykle defibrylacji,  

B. wykonać kardiowersję elektryczną, 

C. przez 2 minuty poprowadzić reanimację 

krążeniowo-oddechową, a następnie wykonać defibrylację,  

D. wykonać defibrylację energią 150 J i niezwłocznie podjąć 

pośredni masaż serca. 

 

Zadanie 0.  

Do szmerów patologicznych NIE zaliczamy: 

A. pęcherzykowego,  

B. świstów, 

C. bronchofonii,  

D. trzeszczenia.  



 

Zadanie 0.  

Przyczyną obrzęków uogólnionych może/mogą być: 

A. niewydolność serca, 

B. niedobór białka w pożywieniu,  

C. niedobór witamin B1 i K,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

W czasie wstrząsu, nie tylko anafilaktycznego,  ciśnienie 

tętnicze krwi jest: 

A. znacznie podwyższone,  

B. znacznie obniżone, 

C. nieznacznie podwyższone,  

D. w normie.  

 

Zadanie 0.  

Oddychanie przez osobę dorosłą z częstością powyżej 20 oddechów na 

minutę, to: 

A. tachypnoe,  

B. hypopnoe,  

C. bradypnoe,  

D. oddech Biota.  

 

Zadanie 0.  

Po stwierdzeniu  zatrzymania  oddechu u ofiary tonięcia,  jako 

pierwszą czynność należy wykonać: 

A. usuwanie wody z płuc poprzez zastosowanie drenażu 

ułożeniowego,  

B. ocenę stanu świadomości wg skali Glasgow, 

C. podjęcie oddechów ratowniczych,  

D. zabezpieczenie przed utratą ciepła. 

 

Zadanie 0.  

W czasie akcji resuscytacyjnej prowadzonej przez dwie osoby, proporcja 

uciskania klatki piersiowej i oddechów ratowniczych u osoby dorosłej wynosi: 

A. 15 ucisków/5 wdechów, 

B. 10 ucisków/2 wdechy, 

C. 5 ucisków/1 wdech, 

D. 30 ucisków/2 wdechy. 



 

Zadanie 0.  

Badanie bolesności brzucha, przy uciskaniu jego przedniej  

ściany ręką i gwałtownym jej oderwaniu, to badanie objawu: 

A. Blumberga,  

B. Chełmońskiego,  

C. Goldflama,  

D. Chvostka.  

 

Zadanie 0.  

Dobowe zapotrzebowanie na płyny, zdrowego niemowlęcia o wadze do 10 kg, 

wynosi: 

A. 50-100ml/kg masy ciała, 

B. 100-150ml/kg masy ciała,  

C. 150-200ml/kg masy ciała,  

D. 200-250ml/kg masy ciała.  

 

Zadanie 0.  

W 24 tygodniu ciąży dno macicy powinno się znajdować: 

A. w połowie odległości między spojeniem łonowym a 

pępkiem,  

B. w 1/3 odległości od pępka, 

C. na wysokości pępka, 

D. w połowie odległości między pępkiem a wyrostkiem 

mieczykowatym.  

 

Zadanie 0.  

Język pacjenta pokryty jest grubą warstwą białego nalotu, który jest usuwalny 

szpatułką, co sugeruje: 

A. infekcję drożdżakową, 

B. aftowe zapalenie jamy ustnej, 

C. leukoplakię,  

D. język geograficzny.  

 

Zadanie 0.  

Standardowy doustny test obciążenia glukozą, wymaga podania pacjentowi: 

A. 30 g glukozy,  

B. 40 g glukozy,  

C. 75 g glukozy,  

D. 100 g glukozy.  



 

Zadanie 0.  

W etapie czwartym procesu pielęgnowania wyróżniamy następujące fazy: 

A. analizowanie wyników opieki,  

B. porównywanie stanu pacjenta z uprzednio real izowanym 

planem,  

C. porównywanie stanu środowiska z uprzednio założonymi 

celami,  

D. anal izowanie wyników opieki pielęgniarskiej  i 

formułowanie oceny. 

 

Zadanie 0.  

Proces pielęgnowania jest: 

A. metodą pracy pielęgniarki,  

B. teorią pielęgniarstwa,  

C. modelem pielęgnowania,  

D. formą pracy pielęgniarki.  

 

Zadanie 0.  

W projekcie badawczym należy uwzględnić: 

A. przegląd piśmiennictwa, cele, metody i uwarunkowania 

etyczne, organizację i koordynację projektu, terminarz 
projektu oraz ocenę kosztów,  

B. przegląd piśmiennictwa, metody, organizację badań, 

C. cele, metody, koszty, 

D. przegląd piśmiennictwa, uwarunkowania etyczne,  

terminarz.  

 

Zadanie 0.  

Metoda naukowego badania określonego wycinka rzeczywistości polegająca na 

wywołaniu, lub tylko zmienianiu przebiegu procesów przez wprowadzanie do 

nich jakiegoś nowego czynnika i obserwowania zmian pod jego wpływem, to: 

A. metoda indywidualnych przypadków, 

B. monografia,  

C. eksperyment,  

D. sondaż diagnostyczny.  

 

Zadanie 0.  

Aspiracja to: 

A. dążenie do osiągnięcia czegoś, 

B. charakterystyczne pragnienie osiągnięć powodujące, że 
planujemy określone działania, stawiamy cele aby je 

realizować,  

C. ambicja,  

D. pragnienie "dobicia się" czegoś. 



 

Zadanie 0.  

Czynniki wpływające na politykę doskonalenia położnych to: 

A. naciski konkurencyjne ze strony rynku pracy i innych 

zawodów medycznych,  

B. rozwój stowarzyszeń zawodowych i naukowych,  

C. dążenie położnych do rozszerzenia i umocnienia pozycji 

w systemie ochrony zdrowia, 
D. wszystkie wymienione.  

 

Zadanie 0.  

Programami służącymi do przetwarzania danych statystycznych, w 
szczególności obliczania średnich, odchyleń od średnich,  

korelacji oraz sporządzania tabel i wykresów są: 

A. systemy operacyjne,  

B. edytory tekstu,  

C. bazy danych,  

D. arkusze kalkulacyjne.  

 

Zadanie 0.  

Jakim programem komputerowym należy się posłużyć, by utworzyć 

dokument zawierający tekst,  zestawienie danych w postaci tabel 

oraz histogramów? 

A. edytorem tekstów,  

B. bazą danych,  

C. systemem operacyjnym,  

D. programem graficznym.  

 

Zadanie 0.  

Takie cechy statystyczne jak: płeć, rozmieszczenie terytorialne, 
przynależność sektorowa, to przykłady: 

A. cechy mierzalnej,  

B. cechy niemierzalnej,  

C. cechy quasi-mierzalnej,  

D. cechy ciągłej.  
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